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①右の図のように，関数�\ �D[ 　……�①�のグラフ上

に���点�$�� 
��，� ，%�� 
�，� �がある。このとき，次の

各問いに答えなさい。

���　D�の値を求めなさい。

���　関数�①�について，[�の変域が����[���のとき

　の�\�の変域を求めなさい。

���　原点を�2�とし，△2$%�を，[�軸を軸として���回

　転させてできる立体の体積を求めなさい。

　ただし，円周率は�S�とし，座標の���目もりを���FP�

１

　とする。

３年生　４章　二次関数（重要問題）全国国公私立入試過去問より　※回転体の体積、辺の比、反比例との融合問題、文字の利用（私立対策）
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② ①右の図のように，��つの関数

\ �D[ ���D�は定数�　……�①

\ 
E

[
���[ 
!�，E�は定数 　……�②

のグラフがある。

点�$�は関数�①，②�のグラフの交点で，$�の�[�座標は�

��である。点�%�は関数�①�のグラフ上にあって，%�の�

[�座標は���であり，点�&�は関数�②�のグラフ上にあっ

て，&�の�[�座標は���である。また，関数�①�について，

[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合は�
�

�
�

２

である。

このとき，次の各問いに答えなさい。

���　D，E�の値を求めなさい。

���　直線�%&�の式を求めなさい。

���　関数�①�のグラフ上において���点�$，%�の間に点�3�を，線分�%&�上において���点�%，

　&�とは異なる点�4�を，直線�34�が�[�軸と平行になるようにとる。また，直線�34�と�\�

　軸との交点を�5�とする。

　�ア�　点�3�の�[�座標を�W�として，線分�34�の長さを，W�を使った式で表しなさい。

　�イ�　34：35 �：��となるときの�3�の座標を求めなさい。
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右の図のように，関数�\ 
D

[
���D 
!� �のグラフ上

に���点�$，%�があり，それぞれの�[�座標は���，

��である。関数�\ 
D

[
�と関数�\ �

�

�
�[ �のグラ

フは，点�$�で交わっている。

次の�����～�����の問いに答えなさい。

���　D�の値を求めなさい。

���　直線�$%�の式を求めなさい。
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���　右の図のように，関数�\ 
D

[
�のグラフ上に�

　[�座標が���である点�&�をとる。点�&�を通り�\�

　軸に平行な直線と関数�\ �
�

�
�[ �のグラフと

　の交点を�'�とする。線分�$%�上に点�(�をとり，

　△%('�の面積が�△%'&�の面積の���倍となる

　ようにする。

　点�(�の�[�座標を求めなさい。
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右の図で，点�2�は原点，曲線�I �は関数�\ �D[ �

�D 
!� �のグラフ，曲線�J �は関数�\ �
�

�
�[ �のグラフ

を表している。

��点�$，%�はともに曲線�I �上にあり，点�&�は曲線�J �

上にある。

点�$�と点�&�の�[�座標はともに��W，点�%�の�[�座標は�

�W�である。

ただし，W!��とする。

点�$�と点�%，点�%�と点�&，点�&�と点�$�をそれぞれ

４

結ぶ。

次の各問に答えよ。

���　D �，W ��とする。

　��点�%，&�を通る直線の式を求めよ。

���　△$%&�が��$%& ����の直角二等辺三角形となるとき，W�の値を求めよ。

　ただし，答えだけでなく，答えを求める過程が分かるように，途中の式や計算なども

　書け。

���　W ��とする。

　点�$�を通り傾き���の直線が，△$%&�の面積を���等分するとき，D�の値を求めよ。
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ヽ
B

求める 体積 =

B

A

"

瞼
なな欝笠與

を 代入 する と %が巤欝は
、

う
9 △

/
D 8元 x 8は

-_- i ・ 最大値 は ) に -3 の ときに)

、

繭 g で い た 」
・ BA の 式 を 求める 。 の 2 た × 千 は

* k A ( -2,2 ) B ( 4.8 )
0 ・ 最小値 は つ に  o  の と き た o 3〇 8 年 × 4 xj

よって OE は Ef 2=-82×1-2 ) tb
nzy 4 - ( - 2 )

2=-2 tb b = 4
D _ ② -30

(3) 石 図 の よう に 図 を かき .

y = x t 4
= 80 T can "

引き算 の 考え て いく と くみ 立て やすい
。

よって C に 4 、
o )

- /
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のグラフがある。

点�$�は関数�①，②�のグラフの交点で，$�の�[�座標は�

��である。点�%�は関数�①�のグラフ上にあって，%�の�

[�座標は���であり，点�&�は関数�②�のグラフ上にあっ

て，&�の�[�座標は���である。また，関数�①�について，

[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合は�
�

�
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である。

このとき，次の各問いに答えなさい。

���　D，E�の値を求めなさい。
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12) C は 生気8
上 に ある ので

、

つ に 8 を 代入 する と

y = が = 8 よって C ( 8 6 )

• B ( 2
、

3 ) を 通る の で 3 =  

6 3
_ x 2 t b

、
b = 2

よっ て G =  txt 2
8 - 2

- x

(3) P の 7し 座標 を t と する と

(ア) P ( t 、 ft 2 )

Q の な 座標 も まで なので

y = さ つく +2 に 代入 する と
、

来 た が い て → つに き た 4 R P

Q

(l) A 、
B は お a ) に 上 に ある ので s に 2,4 を 代入 する と

よ て PQ = た 4 ) _ t

=  まで _ t - 4
A ( 4

、

1 6 a )
、

B ( 2
、 4 a ) iT

• 変化 の 割合  =  

に " に
 f を 解く と Ga 二 で a =  で ( イ ) PQ i PR = 3 : 2 な ので 、

七 =

S

若 = - " ま

TEH 2 PQ = 3 PR P は AB 間 な ので

• A ( 4
、

1 2 ) B ( 2
、

3 ) と なり
、 A は y = で 上 8

2 ( き た 七 - 4 ) = 3 七 た  J
に ある ので

、

7 に 4,2=12 を 代入 する と

3 た 5 た 8=0 p ( f
、

f )
12 =  f 、

b = 4 8
5 ± f2 5 - 4 ×かしこ

ー

- 11 た  nee _ 11
6
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右の図のように，関数�\ 
D

[
���D 
!� �のグラフ上

に���点�$，%�があり，それぞれの�[�座標は���，

��である。関数�\ 
D

[
�と関数�\ �

�

�
�[ �のグラ

フは，点�$�で交わっている。

次の�����～�����の問いに答えなさい。

���　D�の値を求めなさい。

���　直線�$%�の式を求めなさい。
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　軸に平行な直線と関数�\ �
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• AB の 式 を 求める 。 A ( - 2
、

- ( ) B C 1
、

2 )

2 =  tn x 1 t b
、

b =
1 よっ て なつい l

1 - C - 2 )
→

(3) C は ) に 2 を た も に 代入 する と y こ l C ( 2
、

1 )

• の に 2 を たがい に 仕入 する と y =  で x 2 た -1

•

F D (21-1) よって CD = l - ( t ) = 2

△ BDC = で X 2×(2-1) = l

よって O BED = 5×1=5

• AB と CD の 交点 を F と する 。

R = 2 を y = xtl に 代入 する と 5=2+1=3
い) A は y -_- f が 上 に ある ので っ に -2 を 代入 する と

、

よっ て F ( 2
、

3 )

y -_- txc 一 2 )
2

= _ 1

、

A (-21-1)
CF  = 3 - 1 = 2 で CF  = CD な ので

• A は y =  f 上 に も ある ので
L

を 代入 する と △ BCF  = △ BDC =
1

- 1 =  も a = 2 E の R 座標 を t と する と
,

→
△ FED = DFX ( 2 - t ) x  f = H 1 +5

(2) B は ytj 上 に ある ので
、

ル = 1 を み も に 代入 二 4 ( 2 T ) ×  I = 7 t -_- き

y =  f = 2 L て B ( 1
、

2 ) よって E の 死 座 な 票 は  き
ーー /
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右の図で，点�2�は原点，曲線�I �は関数�\ �D[ �

�D 
!� �のグラフ，曲線�J �は関数�\ �
�

�
�[ �のグラフ

を表している。

��点�$，%�はともに曲線�I �上にあり，点�&�は曲線�J �

上にある。

点�$�と点�&�の�[�座標はともに��W，点�%�の�[�座標は�

�W�である。

ただし，W!��とする。

点�$�と点�%，点�%�と点�&，点�&�と点�$�をそれぞれ

４

結ぶ。

次の各問に答えよ。

���　D �，W ��とする。

　��点�%，&�を通る直線の式を求めよ。

���　△$%&�が��$%& ����の直角二等辺三角形となるとき，W�の値を求めよ。

　ただし，答えだけでなく，答えを求める過程が分かるように，途中の式や計算なども

　書け。

���　W ��とする。

　点�$�を通り傾き���の直線が，△$%&�の面積を���等分するとき，D�の値を求めよ。
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• AB の 傾き 、

私 で

.at?ee=3qt22t-(-oT=at_t2_at2
t ( Ha )

BC の 傾き  Tt
-_--2t _ ( - t ) 3

1
a た 1 t ( け が

- 與一 さ𥫣
、 圦

- T い

t い + も ) -_- 3
、

一 t
_ 1 = - 3

、
t = 2

tk

13) t -3 の とき A ( 6,36 a )
、

B ( -3,9 a )
、

C ( 6
、

- 9 )

い) A = l
、

t = 1 を 代入 し て は = Ni ・ A を 通り 傾き が 4 な ので

A ( 2 、
4 )

、
BC - 1

,
1 )

、
C ( 2 i

- 1 ) と なる 。 3 6 a = 4 x 6 tb 9--9=6+36 a _ 2 4

D = 3 6 a _ 2 4
BC 、 B を 通る と し て l -_- ,

× H ) t b
、

b = お
よっ て y = 4 つし +369-24 9 a -9=12+729-48

y -.- 3時
thk

・ BC の 中点 を 求める 。

639=273
に) A ( 比

、
私 切

、

BC - t.at?),C(2ti- で ) ( にも 、

3 6

等 ) A =

T
c. ABC = 9 0

°

の 直角 二等辺三角形 な ので
= ( f 、 Tea )

ef帒
tef

AB の 傾き = 1
、 BC の 傾き -_- 1 と なる

。


